

НУ ЗАВОД ЗА ЗАШТИТА НА СПОМЕНИЦИТЕ НА КУЛТУРАТА И МУЗЕЈ - СТРУМИЦА

ГО ОРГАНИЗИРА

Четвртиот научен собир во чест на заштитниците на
градот Струмица “Св. Петнаесет тивериополски свештеномаченици”

На тема:

ЕПИМАНОНДА ПОП АНДОНОВ И МАКЕДОНСКОТО НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛНО И АНТИФАШИСТИЧКО ДВИЖЕЊЕ ЗА ВРЕМЕ НА ВТОРАТА СВЕТСКА ВОЈНА (1941-1945)

ПО ПОВОД 70 ГОДИНИ ЗАВОД И МУЗЕЈ-СТРУМИЦА (1952-2022) И ПО ПОВОД
150 ГОДИНИ ОД РАЃАЊЕТО НА ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ (1872-2022)



Членови на ГШ на НОВ и ПОМ, на иницијативниот одбор за свикување на
АСНОМ и други борци, на слободната територија Козјак, Кумановско,
мај-јуни 1944 година. (Епиманонда Поп-Андонов, стои прв од лево.).



70 ГОДИНИ
ОД БЕЗВРЕМЕНОСТА
НА ГРАДОТ!

НУ ЗАВОД И МУЗЕЈ СТРУМИЦА
INSTITUTE AND MUSEUM STRUMITSA

СТРУМИЦА,
6.12.2022 ГОДИНА,
КОНФЕРЕНЦИСКА САЛА ХОТЕЛ „СИРИУС“,
14,00 ЧАСОТ

ПРОГРАМА

Вторник, 6.12.2022 год.

12.00 ч. – 14.00ч.

Пристигнување и сместување на учесниците на научниот собир - хотел Сириус, Струмица

14.00 ч. – 15.00 ч.

Свечено отворање на научниот собир. Промоција на Зборникот на трудови: 70 години Завод и музеј-Струмица (1952-2022)

15.00 ч. – 16.00 ч.

Коктел

ПРВА СЕСИЈА

16.00 – 17.00 часот, модератор: Тодор Чепреганов

Виолета Ачкоска, (Филозофски факултет, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје)
Националната компонента на македонската борба за слобода и државност 1941-1945

Александар Литовски, (Институт за национална историја, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје)

Југословенското и македонското комунистичко и антифашистичко движење и националното прашање во Македонија во текот на Втората светска војна

Соња Николова, (Одделение за образование - Општина Штип)

Македонската национална платформа фундамент на борбата за македонска држава (1934-1944)

Митко Б. Панов, (Институт за национална историја, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје)

Воскрснувањето на цар Самуил во Втората светска војна: Помеѓу окупација и ослободување на Македонија

Дискусија

Пауза 17.15 – 17.30 часот

ПРВА СЕСИЈА (продолжува)

17.30 – 18.30 часот, модератор: Сашо Цветковски

Тодор Чепреганов и Верица Јосимовска, (Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип)
Епиманонда Поп Андонов во документите на АСНОМ

Вера Гошева, (Институт за национална историја, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје)

Претставувањето на НР Македонија пред македонската емиграција во Бугарија во списанието „Македонска мисла“ (1946 г.)

Рубинчо Белчески, (НУ Завод за заштита на спомениците на културата и музеј-Прилеп)
Од истражување, создавање на збирка и изложба на фотографии до фотомонографија
„Ченто - биографија низ фотографии“

Васил Ѓоргиев-Ликин, (НУ Завод за заштита на спомениците на културата и музеј-Струмица)

Меморијалниот музеј на народниот херој Благој Јанков – Мучето во Струмица

Дискусија

Среда, 7.12.2022

ВТОРА СЕСИЈА,

10.00 – 11.00 часот, модератор: Митко Б. Панов

Горјан Василевски, (ООУ „Блаже Конески“ – Прилеп)

11 Октомври во колективната меморија на македонскиот народ

Живко Исак Заев, (историчар/полковник на АРМ)

Револуционерната дејност на Борис Џонов меѓу двете светски војни

Жаклина Мучева, (Фонд на холокаустот на Евреите од Македонија)

Антифашистичката борба на Евреите од Битола преку ликот и творештвото на Жамила Коломонос – Цвета

Бранко Ѓоргиев и Јован Јоновски, (НУ Завод за заштита на спомениците на културата и музеј-Струмица и Македонско грбословно друштво-Скопје)

Знамиња од НОБ, со посебен осврт на колекцијата од музејот во Струмица

Дискусија

Пауза 11.15 – 11.30 часот

ВТОРА СЕСИЈА (продолжува)

11.30 – 12.45 часот, модератор: Васил Ѓоргиев – Ликин

Сашо Цветковски, (ИЦКН „Цветан Грозданов“ при МАНУ-Скопје)

Културните политики во Македонија во повоениот период – откривање, проучување и заштита на културното наследство

Борис Маркоски, (НУ Историски Музеј – Крушево)

Културната политика во Крушево во рамките на споменично музејската дејност меѓу двете светски војни и периодот по Втората светска војна

Иван Котев, (Фолклорист и професор)

Училиштето во село Робово, Струмичко – традиција, состојби, перспективи

Иван Нацевски и Јован Јоновски, (Македонско грбословно друштво – Скопје)
Одликувањата во Народноослободителната војска на Југославија за време на Втората светска војна 1941 – 1945

Славица Цветкова, (професор во пензија)

Формите на отпор на занаетчиите од Кочани против ненародниот режим 1918-1941 и нивното учество во НОБ и Антифашистичката револуција

Дискусија

Затворање на научниот собир

Излагањето на рефератите е 15 минути
Дискусијата е во траење од 15 минути по секоја сесија

Организационен одбор:

Васил Ѓоргиев – Ликин (НУ Завод за заштита на спомениците на културата и музеј-Струмица)

Сашо Цветковски (Истражувачки центар за културно наследство „Цветан Грозданов“, МАНУ, Скопје)

Тодор Чепреганов (Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип)

Митко Б. Панов (Институт за национална историја, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје)

Бранко Ѓоргиев (НУ Завод за заштита на спомениците на културата и музеј-Струмица)

Борис Маркоски (НУ Историски Музеј – Крушево)

Во соработка со:



Министерство за култура, Скопје



ИЦКН "Цветан Грозданов" при МАНУ, Скопје

Програмски координатори:

Васил Ѓоргиев – Ликин (НУ Завод за заштита на спомениците на културата и музеј-Струмица)

Сашо Цветковски (Истражувачки центар за културно наследство „Цветан Грозданов“, МАНУ, Скопје)

